

习近平在参加江苏代表团审议时强调 经济大省要挑大梁为全国发展大局作贡献

新华社北京3月5日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5日下午在参加他所在的十四届全国人大三次会议江苏代表团审议时强调，圆满实现“十四五”发展目标，经济大省要挑大梁。江苏要把握好挑大梁的着力点，在推动科技创新和产业创新融合上打头阵，在推进深层次改革和高水平开放上勇争先，在落实国家重大发展战略上走在前，在促进全体人民共同富裕上作示范。

江苏代表团审议认真，气氛活跃。赵建军、徐光辉、张俊

杰、李肖娜、缪汉根、柯军等6位代表分别就加快绿色低碳转型、打造产业技术创新中心、推动转化医学建设、建设和美社区、推动传统产业发展、保护传承传统戏曲等发言。

在听取大家发言后，习近平作了发言。他首先表示赞成政府工作报告，对江苏工作予以肯定，希望江苏落实好挑大梁的责任，努力取得新的更大成绩。

习近平指出，科技创新和产业创新，是发展新质生产力的基本路径。

(下转第4版)

十四届全国人大三次会议在京开幕

习近平王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正等在主席台就座
李强作政府工作报告 赵乐际主持大会
听取关于代表法修正草案的说明等



3月5日，第十四届全国人民代表大会第三次会议在北京人民大会堂开幕。党和国家领导人习近平、李强、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等出席大会。

新华社记者 李学仁 摄



3月5日上午，第十四届全国人民代表大会第三次会议在北京人民大会堂开幕。国务院总理李强作政府工作报告。

新华社记者 刘彬 摄



3月5日上午，第十四届全国人民代表大会第三次会议在北京人民大会堂开幕。赵乐际主持开幕会。

新华社记者 黄敬文 摄

新华社北京3月5日电 第十四届全国人民代表大会第三次会议5日上午在北京人民大会堂开幕。近3000名全国人大代表肩负人民重托出席大会，履行宪法和法律赋予的神圣职责。

人民大会堂大礼堂气氛庄重热烈，主席台帷幕正中的国

徽与会场穹顶上的五角星灯交相辉映。

大会主席团常务主席、执行主席赵乐际主持大会。大会主席团常务副主席、执行主席李鸿忠、王东明、肖捷、郑建邦、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、何维、武维华、铁凝、彭清华、张庆伟、洛桑江村、雪克来提·扎克尔、刘奇在主席台执行主席席就座。

习近平、李强、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正和大会主席团成员在主席台就座。

十四届全国人大三次会议应出席代表2929人。5日上午的会议，出席2880人，缺席49人，出席人数符合法定人数。

上午9时，赵乐际宣布：中华人民共和国第十四届全国

人民代表大会第三次会议开幕。会场全体起立，高唱国歌。

根据会议议程，国务院总理李强代表国务院向大会作政府工作报告。报告共分三个部分：一、2024年工作回顾；二、2025年经济社会发展总体要求和政策取向；三、2025年政府工作任务。

(下转第4版)

市领导集中收看十四届全国人大三次会议开幕会 韦韬范兆森武晓花周计伟参加

本报讯（记者 殷雪莺、胡引平）3月5日，十四届全国人大三次会议在北京开幕，习近平等党和国家领导人出席大会。

按照市委统一安排，省委常委、市委书记韦韬，市委副书记、市长范兆森，市委副书记、政法委书记武晓花，市人大常委会主任周计伟，市委常委，市人大常委会、市政府、市

政协负责同志，市法检两长集中收看了大会开幕实况。

上午9时，十四届全国人大三次会议在雄壮的国歌声中开幕。市领导聚精会神，认真聆听李强总理代表国务院向大会作的政府工作报告，不时仔细记录。大家一致认为，政府工作报告坚持以习近平新时代中国特色社会主义

思想为指导，全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神及中央经济工作会议精神，总结工作客观全面、精准实在，提出目标高远、科学务实，是一个深入人心、鼓舞士气、催人奋进的好报告，必须认真学习、深刻领会、抓好落实。

(下转第2版)

韦韬在古交市、娄烦县调研时强调 坚定信心勇担当 立足实际善作为 以一域之发展为全市高质量发展大局增光添彩



省委常委、市委书记韦韬在娄烦县区域党群服务中心调研。 梁琛 摄

本报讯（记者 殷雪莺、胡引平）3月4日，省委常委、市委书记韦韬在古交市、娄烦县调研时强调，要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神，全面落实省委、市委工作部署，坚定信心勇担当，立足实际善作为，大力发展战略性新兴产业，统筹推进新型城镇化和乡村全面振兴，以一域之发展为全市高质量发展大局增光添彩。市领导裴耀军、李文权、蔡江泽、李卫平参加。

古交市三岔口片区康养小镇项目，规划面积466亩，将打造风格统一、功能完备的高品质康养社区。韦韬来到这里，结合效果图了解小镇养生居住、健康医疗、休闲度假等板块布局，实地察看周边环境和基础设施建设进展。他指出，文旅康养产业潜力巨大、前景广阔。

(下转第2版)

本报讯（记者 丁洁、王春宇）3月4日，市政府召开廉政工作会议，市委副书记、市长范兆森出席并讲话。他强调，要深入贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想，全面落实二十届中央纪委四次全会、国务院廉政工作会议和省纪委十二届五次全会、省政府廉政工作会议精神，按照市纪委十二届五次全会要求，把政府每条战线、每个环节的自我革命抓具体、抓深入，为加快建设国家区域中心城市提供坚强保障。市领导王志东、卢秋生、陈博、卢俊峰、李永强、薛维柱、李颖参加。

会议指出，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央坚定不移推进全面从严治党，取得一系列理论创新、实践创新、制度创新成果，构建起全面从严治党体系，开辟了百年大党自我革命新境界。要深学细悟习近平总书记关于党的自我革命的重要思想，深化对党的自我革命的规律性认识，自觉从中找理念、找思路、找方法、找举措，把严的基调、严的措施、严的氛围一贯到底，确保中央及省委、市委决策部署不折不扣落到实处。

会议强调，要把政治建设放在首位，坚决反对个人主义、分散主义、自由主义、本位主义、好人主义，坚决当好贯彻落实的执行者、行动派、实干家。(下转第2版)

范兆森出席并讲话